
 

THE G C SCHOOL OF CAREERS 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 

 
ΔΟΚΙΜΙΟ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΙΚΑΝΟΤΗΤΩΝ 

 

ΧΡΟΝΟΣ: 1 ΩΡΑ 30 ΛΕΠΤΑ 

• Το δοκίμιο αυτό αποτελείται από δύο μέρη. 
• Το πρώτο μέρος αποτελείται από 15 ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής. 
• Το δεύτερο μέρος αποτελείται από 15 προβλήματα. 
• Υπολογιστικές μηχανές ΔΕΝ επιτρέπονται σε αυτή την εξέταση. 

 
Καλή επιτυχία! 

 

 

Επίθετο    _______________________ 

Όνομα     _______________________ 

Όνομα πατέρα  __________________
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ΜΕΡΟΣ A – ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 

• Σε αυτό το μέρος υπάρχουν 15 ερωτήσεις. 
• Να απαντήσετε ΟΛΕΣ τις ερωτήσεις. 
• Σε κάθε ερώτηση η σωστή απάντηση είναι ΜΟΝΟ ΜΙΑ. 
• Να βάλετε σε ΚΥΚΛΟ τη σωστή απάντηση. 
• Κάθε ερώτηση βαθμολογείται με 2 μονάδες. 

 

1. Ο Μιχάλης ξόδεψε το 1
3
 των λεφτών του. Αν ξοδέψει ακόμα €90 θα έχει ξοδέψει τα μισά 

από τα λεφτά του. Πόσα λεφτά είχε αρχικά ο Μιχάλης πριν αρχίσει να ξοδεύει; 
 
 

A  B  C  D  E 
    270      540      600     660      720 

 
  
 

2. Να βρεις την τιμή του 
2𝑥𝑥3+3𝑥𝑥2−4
2𝑥𝑥2−5

 όταν το χ=2. 

 
 

A  B  C  D  E 

    20
3

      12       3       8       21 

 
 
 

3. Αν 𝑥𝑥 είναι περιττός αριθμός και 𝑦𝑦 είναι άρτιος αριθμός, ποιο από τα παρακάτω ΔΕΝ 
διαιρείται ακριβώς με το 2; 

 
 

A  B  C  D  E 
                         𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 − 1           𝑥𝑥𝑥𝑥 + 𝑥𝑥             𝑥𝑥𝑥𝑥 − 𝑦𝑦              2𝑦𝑦 − 4              2𝑦𝑦 + 4 
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4. Ο πιο κάτω πίνακας δείχνει τι αγόρασαν και τι πλήρωσαν η Μαίρη, ο Αντρέας και ο 
Κώστας από ένα περίπτερο. 

 
 Σοκολάτα Σάντουιτς Χυμό Πορτοκάλι Σύνολο 

Μαίρη 0 2 2 €10 
Αντρέας 1 1 1 €9 
Κώστας 2 2 0 €13 
 
Πόσα στοιχίζει ένα σάντουιτς; 
 

A  B  C  D  E 
     €1       €2       €2.5                   €3                   €3.5 

 
 
 

5. Ποιος από τους πιο κάτω κύβους είναι ο ίδιος με το σχήμα πιο κάτω; 
 

 
 

A  B  C  D 

 
 
 
 

6. Η μέρα πριν την προηγούμενη της χτεσινής είναι τρεις μέρες μετά το Σάββατο. Τι μέρα 
έχουμε σήμερα; 

 
A  B  C  D  E 

  Δευτέρα   Τρίτη             Τετάρτη  Πέμπτη        Παρασκευή 
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7. Πόσα τετράπλευρα έχει το πιο κάτω σχήμα; 
 

 
 

A  B  C  D  E 
                     5-10    11-15    16-20    21-25   26-30 
 
 
 

8. Πόσα λεπτά χρειάζεται ο Στέφανος για να διανύσει μια απόσταση αν ταξιδεύει με 
ταχύτητα 20km/ώρα, αν γνωρίζετε ότι η Ελένη που ταξιδεύει με ταχύτητα 60km/ώρα 
χρειάζεται 30 λεπτά για να διανύσει την ίδια απόσταση; 

 
 
 

A  B  C  D  E 
      10      30      60      90      180 
 
 
 

9. Ποιος από τους πιο κάτω αριθμούς δεν μπορεί να εκφραστεί ως το άθροισμα τριών 
συνεχόμενων ακέραιων αριθμών; 

 
 

A  B  C  D  E 
     18      24      28      33      36 
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10. Ένας ακέραιος αριθμός είναι μεγαλύτερος του 50 και μικρότερος του 59. Μεταξύ των 
ψηφίων του βάζουμε ένα μηδενικό έτσι ώστε ο αριθμός να γίνει τριψήφιος. Πόσο πιο 
μεγάλος είναι ο νέος αριθμός από τον αρχικό; 
 
  

A  B  C  D  E 
      9      90     500     450                 100   

 
 
 

11. Ποιος από τους πιο κάτω αριθμούς διαιρείται με το 2, 3 και το 5; 
 
 

A  B  C  D  E 
       1520   69315    4440    1330   2350  
        
    
 

12. Ποιο είναι το ποσοστό των αριθμών από το 1 μέχρι το 70 που έχουν τα ψηφία 1 ή 9 στη 
θέση των μονάδων; 

 
 

A  B  C  D  E 
      1       5      14      20       21 

 
 
 

13. Ποιον αριθμό αντιπροσωπεύει το γράμμα X; 
 

17 8 5 5 
13 7 5 4 
6 12 6 3 

10 6 4 X 
 
 

A  B  C  D  E 
       4       5       6       7       8 
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14. Ποιος είναι ο μεγαλύτερος αριθμός σημείων τομής που μπορεί να έχει ένας κύκλος και 
ένα τετράγωνο; 

 
 

A  B  C  D  E 
   μικρότερος από 4      4                     6                      8       περισσότερος από 8 
 
 

 
15. Η Αλεξία έριξε ένα δίκαιο κέρμα 100 φορές. Η ένδειξη ήταν 51 φορές κορόνα και 49 

φορές γράμματα. Ποια είναι η πιθανότητα την επόμενη φορά που θα το ρίξει η Αλεξία η 
ένδειξη να είναι κορόνα; 

 
 

A  B  C  D  E 

       1
100

      1
10

                   49
100

                    1
2
                  51

100
 

 
 
 
 
 
 
 
 

ΤΕΛΟΣ ΜΕΡΟΥΣ Α 
 

Μπορείτε τώρα να προχωρήσετε στο ΜΕΡΟΣ Β 
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ΜΕΡΟΣ B – ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 

• Σε αυτό το μέρος υπάρχουν 15 ερωτήσεις. 
• Να απαντήσετε σε ΟΛΕΣ ερωτήσεις στο χώρο που παρέχεται σε κάθε 

ερώτηση. 
• Να δείχνετε όλες σας τις πράξεις και να γράφετε καθαρά τις απαντήσεις 

σας. 

 
 

1. Ο κ. Γιώργος χρειάζεται 6 λίτρα μπογιάς για να μπογιατίσει μια τετράγωνη επιφάνεια. 
Πόσα λίτρα μπογιάς χρειάζεται, για να μπογιατίσει μια άλλη τετραγωνική επιφάνεια 
που έχει πλευρές τριπλάσιες από αυτή της προηγούμενης επιφάνειας; 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

[3 μονάδες] 
 

2. Σκέφτομαι ένα αριθμό. Τον πολλαπλασιάζω με 5, προσθέτω 2, αφαιρώ 10 και μετά τον 
πολλαπλασιάζω με 2. Το τελικό αποτέλεσμα είναι 44. Ποιος είναι ο αριθμός που 
σκέφτομαι; Να δείξετε όλες τις πράξεις σας. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

[3 μονάδες] 
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3. Στο πιο κάτω σχήμα τα σκιασμένα σχήματα είναι ένα ορθογώνιο και ένα ισόπλευρο 
τρίγωνο. ΑΒΓ είναι ευθεία γραμμή. Να βρείτε το μέγεθος σας γωνίας θ. Να 
δικαιολογήσετε σας σας πράξεις σας. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

[4 μονάδες] 
 
4. Βάλτε ένα ψηφίο από το 1 μέχρι το 6 σε κάθε κουτάκι, με τέτοιο τρόπο έτσι ώστε: 

• Κάθε οριζόντια σειρά να περιλαμβάνει κάθε ψηφίο μόνο μια φορά 
• Κάθε κάθετη στήλη να περιλαμβάνει κάθε ψηφίο μόνο μια φορά 
• Κάθε κουτάκι (εξάδα) να περιλαμβάνει κάθε ψηφίο μόνο μια φορά 

Αρκετά ψηφία έχουν ήδη τοποθετηθεί και δεν μπορούν να αλλάξουν θέση. 
 

5  4 6 3 2 
3  2  5  
4  3 2 1 6 
 2 6 3   
 3 1    

2 4  1  3 
[3 μονάδες] 

θ 
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5. Η Αντωνία μαζί με τα αδέλφια της, την Ελένη, τον Μάριο και τον Παναγιώτη, φοιτούν 
στο Δημοτικό Σχολείο. Να βρείτε την τάξη του κάθε παιδιού αν: 
 

• Η Ελένη είναι το μεγαλύτερο παιδί της οικογένειας 
• Ο Παναγιώτης είναι ο μικρότερος από τα αγόρια 
• Τα αγόρια φοιτούν σε διαδοχικές τάξεις (συνεχόμενες τάξεις, π.χ. Β’ και Γ’) 
• Κανένα αγόρι δε φοιτά σε διαδοχική τάξη με κορίτσι 
• Κανένα παιδί δε φοιτά στη Β’ τάξη 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Αντωνία:…………. Ελένη: ……………… Μάριος: ……………… Παναγιώτης: …………… 

[4 μονάδες] 
 

6. Ένα τετράγωνο μοιράστηκε σε δύο ίσα ορθογώνια. Η περίμετρος του κάθε ορθογωνίου 
είναι 24 cm. Να βρείτε το εμβαδόν του τετραγώνου.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

[4 μονάδες] 
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7.  

M A A 13 

A T H 15 

T T M 17 

M H H 3 

 
Να βρείτε το άθροισμα του M + A + T + H 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
[5 μονάδες] 
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8. Μπορείτε να βρείτε τον τετραψήφιο αριθμό; 
 
Το τέταρτο ψηφίο είναι το τριπλάσιο του δεύτερου ψηφίου.  
Το τρίτο ψηφίο έιναι άρτιος αριθμός. 
Το πρώτο ψηφίο είναι το διπλάσιο του τρίτου ψηφίου, αλλά είναι μικρότερο του 
τέταρτου ψηφίου. 

 Ο τετραψήφιος αριθμός μας διαιρείται ακριβώς με το 9. 
 

    

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[4 μονάδες] 
 

9. Στην τάξη A, ο μέσος βαθμός σε διαγώνισμα για τα κορίτσια είναι 80% και για τα 
αγόρια είναι 65%. Αν ο αριθμός των κοριτσιών είναι διπλάσιος από αυτόν των αγοριών, 
να βρείτε τον μέσο βαθμό για ολόκληρη την τάξη. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

[4 μονάδες] 
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10. Όταν το 391 διαιρεθεί με διψήφιο αριθμό, το υπόλοιπο είναι 6. Πόσοι τέτοιοι διψήφιοι 
αριθμοί υπάρχουν; 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[5 μονάδες] 
 
11. Η Μαίρη μαγείρευε και όπως έγραφε η συνταγή χρειαζόταν ένα φλυτζάνι γάλα. 

Εντούτοις, είχε μόνο ένα μετρητή για 3 φλυτζάνια και ένα για 5 φλυτζάνια. Πώς μπορεί 
να μετρήσει μόνο ένα φλυτζάνι; Περίγραψε τον τρόπο σκέψης σου. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[3 μονάδες] 
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12. Βάλτε τους αριθμούς 1,2,3,4,5,6 και 7 στους κύκλους έτσι ώστε κάθε ευθεία γραμμή με 
τρεις αριθμούς να έχει το ίδιο άθροισμα. 

 

 
 

[3 μονάδες] 
 

13. Κοίταξε προσεκτικά το σχήμα. Οι αριθμοί που βρίσκονται δίπλα από κάθε γραμμή και 
κάτω από κάθε στήλη είναι το άθροισμα των συμβόλων που βρίσκονται σε κάθε 
γραμμή. Τι αριθμό πρέπει να γράψεις στη θέση που είναι το ερωτηματικό; 

 

    24 

    20 

    17 

    13 

21 ; 14 22  

 
 
 
 
 
 
 

[4 μονάδες] 
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14. Χρησιμοποιώντας τα ψηφία από το 1 μέχρι το 9 μόνο μια φορά, να βρείτε τριψήφιους 
αριθμούς έτσι ώστε ο δεύτερος αριθμός να είναι διπλάσιος του πρώτου αριθμού και ο 
τρίτος αριθμός να είναι τριπλάσιος του πρώτου αριθμού (υπάρχουν μόνο 3 πιθανές 
λύσεις). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[3 μονάδες] 
 
15. Της βάτραχος έπεσε στον πάτο κάποιου πηγαδιού. Το πηγάδι έχει 30 μέτρα βάθος. 

Κατά τη διάρκεια της ημέρας ο βάτραχος σκαρφαλώνει 5 μέτρα αλλά το βράδυ όταν 
κοιμάται γλιστρά και πέφτει κάτω 4 μέτρα. Σε πόσες μέρες θα καταφέρει ο βάτραχος 
να βγει από το πηγάδι; 
 
 
 
 

  
 

 
 

 
 

 
 
   

[3 μονάδες] 
 

 

ΤΕΛΟΣ ΜΕΡΟΥΣ Β 


